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Úvodní slovo
Vážení Žabeňáci, 
dostává se Vám do rukou další číslo obecního zpravodaje.

Nejprve bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě
a průběhu soutěže Vesnice roku. Komise nás zařadila na druhé mís-
to a tím nás ocenila, ale také motivovala k další práci pro naši vesnici.

Dále Vás chci pozvat na Den regionů (RSB a Olešná) a Benátskou 
noc. Tyto akce budou spojené a uskuteční se v sobotu 17. září na 
hasičském hřišti. 

V září nás také čekají komunální volby. Jsou to volby, které tradičně 
zajímají občany nejvíce. Přeji Žabni, aby dopadly co nejlépe
a občané si zvolili své zástupce tak, aby byli dobrým vedením pro 
naši obec.
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David Hejneš
Starosta obce

Chcete spolupracovat na přípravě obecního zpravodaje
nebo máte zajímavý námět na článek? 

Napište nám na e-mail zabenak@email.cz
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S kým se můžete na úřadě potkat?

Soutěž Vesnice roku vznikla jako možnost vrátit venkovu
prestiž a zvýšit povědomí o vesnicích a jejich problémech
u našich politiků. Za dvacet pět let soutěže byla Žabeň přihlášená 
celkem sedmkrát a letošní účast jsme přetavili ve druhé místo.

Vesnicí Moravskoslezského kraje roku 2022 se stala Závada, kte-
ré tímto gratulujeme a budeme držet palce v celostátním kole. 

  zaben.cz    obeczaben

2022

2016

Bílá stuha
za činnost s mládeží 

odměna 600.000 Kč

2017

2. místo
odměna 150.000 Kč

2019

2. místo
odměna 150.000 Kč

3. místo
odměna 100.000 Kč

Ocenění za vzorné
starání o knihovnu

odměna 25.000 Kč

2013

Úspěchy

2022

2. místo
odměna 150.000 Kč
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English camp 2022
Připravili jsme již 11. ročník pobytového tábora, který se letos uskuteční na Slovensku v Jasenské 
dolině pro děti 5. - 9. třídy. Tábor se koná v termínu od 22. 8. do 27. 8. 2022. 
Tento tábor umožňuje dětem nejen rozvoj anglického jazyka, ale i poznávání nových přátel
či zvyků dané země a mnoho dalšího.

Na tento tábor přispívá Lenzing Biocel Paskov a. s., 
kterému tímto děkujeme za podporu. 

Za čistou vodu novou 
čistírnou
V květnu jsme dokončili stavbu „Intenzifi kace 
ČOV a dobudování splaškové kanalizace“. Stav-
ba byla potřebná, je součástí systému odvádění 
splaškových vod tlakovou kanalizací s jednotlivý-
mi domovními čerpadly. Ty odvedou vodu z na-
šich záchodů a koupelen do čistírny. Zde probí-
há několikastupňové čištění těchto vod. Probíhá 
předčištění, zrání bakterií a „čistá“ voda odtéká
do Olešné. Hustý kal se odváží na velkou čistírnu 
do Sviadnova.
Stavba nyní umožňuje napojení nových rodinných 
domů, ale také možnost napojení nové budovy 
mateřské školky a tělocvičny. Umožní i výstavbu 
obecního bydlení.
Stavba započala projektováním v roce 2018, zís-
káním stavebního povolení v roce 2020, vysoutě-
žením zhotovitele stavby v roce 2020 a získáním
dotace v roce 2021. Dokončena byla předáním 
stavby v letošním květnu.
Stavbu prováděla společnost POHL cz, a. s. a stála 
přes 22 milionů Kč, kdy 11,9 milionů Kč jsme získali 
jako dotaci z Ministerstva životního prostředí ČR. 
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Výstavbu budovy nové mateřské školy podpoří Lenzing
Biocel Paskov a možná i Evropská unie. 

V rámci spolupráce s největším průmyslovým podnikem
na našem katastru,  jsme se dohodli na podpoře se 
společností Lenzing Biocel Paskov ve výši jednoho
milionu korun. V tuto chvíli se domlouváme na znění
smlouvy o sponzoringu.

Na začátku prázdnin jsme odevzdali Formulář záměru na
strategický projekt do Výzvy ITI č. 1 – Mateřské školy. Tato 
výzva by mohla přinést evropské fi nance. Jasněji budeme 
vědět v září, kdy dojde k vyhodnocení všech žádostí.

Pokud jde o fi nancování tělocvičny, zde také nezahálíme
a sháníme fi nanční prostředky, abychom nemuseli využívat 
úvěry. 

Vzhledem k tomu, že v průběhu realizace stavby 
mateřské školy a tělocvičny došlo k nepředvídatelnému
a významnému nárůstu cen některých stavebních ma-
teriálů, vstupních surovin a práce, byl se společnos-
tí Osbau schválen a podepsán dodatek k původ-
ní smlouvě. Při sjednávání tohoto dodatku strany 
zohlednily Společné stanovisko Ministerstva pro míst-
ní rozvoj a Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže
k problematice nárůstu cen stavebních materiálů ze dne
2. 9. 2021 a Metodické doporučení Ministerstva pro míst-
ní rozvoj k aktuálnímu růstu cen materiálů, zboží, výrobků 
a  komodit ve veřejných zakázkách z července 2021, resp. 
jeho doplnění z listopadu 2021. 

Obec trvala na tom, aby částka navýšení ceny díla byla zas-
tropována absolutní částkou, nicméně strany v rámci jednání 
nedospěly ke shodě ohledně výše této limitní částky, neboť 
zhotovitel považuje za spravedlivé zastropování na částce na 
úrovni 13,5 mil. Kč bez DPH a obec na částce 6 mil. Kč bez DPH. 

S cílem odblokování patové situace se strany dohodly
na navýšení ceny díla podle Metodik s maximálním smluvním 
limitem navýšení ceny díla na úrovni 6 mil. Kč bez DPH podle 
požadavku obce avšak s tím, že obě strany shodně konsta-
tovaly, že takováto limitace navýšení ceny díla je sjednána jako 
dočasné řešení s cílem zajistit možnost pokračování výstavby.

Peníze na novou mateřskou školu v Žabni
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Zdeněk, Marcela, Renáta,
Kateřina a Dominik

tým KPOZ 

vystoupení Pěveckého uskupení žabeňských
seniorů, folklorní soubor Ostravička a manželé 
Grygarovi. Samozřejmě nechybělo ani občerstvení
a nějaký ten dobrý nápoj. Úsměvy oslavenců mluvily 
za vše. 

A máme tady konec června a tedy konec školního 
roku. Oproti jiným letům jsme si dovolili udělat 
změnu a doufáme, že přínosnou. Školní rok jsme
zakončili s dětmi a rodiči na hasičském hřišti – Nových 
Visalajích. Připravili jsme zábavné odpoledne se 
skákacím hradem a disciplínami pro děti. Nechyběla 
ani chutná zmrzlina a opékání špekáčků u táboráku, 
kde nám zahráli na kytaru kluci z kapely Bodláci.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se na přípravách 
a organizaci těchto akcí podíleli, mimo jiné také 
obecním zaměstnancům Lukášovi a Martinovi.

No a na závěr Vás ještě zveme na Benátskou noc, 
která se uskuteční v měsíci září a bude součástí Dne 
regionů. Již teď se na Vás těšíme a také na to, jak to 
pořádně rozjedeme.

Hezké léto a prázdniny Vám všem přeje 

Zakomisi
přinášíme . . .2

A je to tady…
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Konečně nám skončily restrikce kvůli Covidu a my 
jsme mohli opět rozjet kulturu v naší obci naplno. 
Začali jsme měsícem březnem, kdy jsme pro děti 
uspořádali v kulturním domě karneval. Ty nejorig-
inálnější masky jsme ocenili krásnými cenami, ale 
aby nikdo nebyl smutný, tak si každé z dětí odnes-
lo malý dáreček.

Pokračovali jsme měsícem květnem, kdy jsme 
uctili památku padlých spoluobčanů při kladení 
věnců u našeho památníku. 

Dalším milým setkáním bylo červnové vítání 
nových občánků v naší obci. Přivítali jsme sedm 
nových dětí. Je vidět, že se nám Žabeň hezky roz-
růstá.

Ve stejný den jsme uspořádali v našem kulturním 
domě oslavu a setkání žabeňských jubilantů, kteří 
mohli konečně veřejně oslavit svá životní jubilea 
a setkat se se svými známými. Toto odpoledne 
jim zpříjemnilo vystoupení dětí z naší ZŠ v Žabni,
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Školní rok 2022/23 pro nás bude více než…
V základní škole budeme učit poprvé pět samostatných 
tříd, mateřská škola získá nové prostory, ve kterých 
bude radost „Začít spolu“, z čehož bude vycházet také 
nový vzdělávací program, budeme řešit společně ranní 
úkoly, děti, rodiče, učitelky. Ne, neděste se, úkoly jsou 
jenom slovíčko!  A nová tělocvična! Už hoříme nedočka-
vostí, protože naše děti pohyb a sport jednoduše milu-
jí. A nejen sport! Odpoledne se v prostorách školy bude 
linout hudba. Uslyšíme klavír, fl étny a mezi tím i tóny 
saxofonu, na plátnech ztvárněné kresbou a malbou. 
Ano je to tak, aby toho pro nás nebylo málo, otevíráme 
i hudební a výtvarné oddělení ve spolupráci se základ-
ní uměleckou školou. Určitě se vše podaří! A proto
i oslavy budou velkolepé! Věřte, nevěřte, děti vystoupí 
v květnu 2023 ve velkolepém programu v cirkusovém 
šapitó přímo v Žabni. 

Zaškolu a školku
přinášíme . . .3
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Už se na vás těšíme!
Léto je v plném proudu, na 27 dětí a jejich blízké však již dýchá 
pomalu blížící se začátek nového školního roku, toho úplně 
prvního. Ano, naše škola a školička v září přivítá 12 nejmenších
a 15 prvňáčků. Informace, které Vám pomohou překonat případ-
né obavy, dají odpovědi na Vaše dotazy a ujištění, že o Vaše dítě 
bude dobře postaráno, najdete na našich webový stránkách

www.skolazaben.cz. 

Školní rok 2021/22 je za námi,
patří se také po něm poohléd-
nout. Mám za to, že byl bohatý 
na prožitky, příležitosti pro vlastní 
rozvoj dětí a nová přátelství, rok 
naplněný dětským smíchem a na-
konec i radostí ze školní docházky. 

Úplně na prvním místě vidím 
nesmírný rozvoj aktivního 
čtenářství u všech našich dětí, 
který rozvíjí fantazii, slovní
zásobu, pomáhá ve vyjadřování 
vlastních myšlenek a podporuje 
tím jejich vlastní vzdělávání.Nik-
dy bych nevěřila, že druhák může 
přečíst 29 knih. Může! Konečně 
došlo také na třikrát odkládaný 
lyžařský pobyt, byl skvělý
a budeme jej opakovat. 

Jsem moc pyšná na své kolegy-
ně, které dokáží dvakrát ročně 
poskytnout dětem závěreč-
nou formativní zpětnou vazbu
k jejich školní docházce, to opra-
vdu není jen známka v pololetí 
a na konci školního roku, pyšná 
na kolegyně, které organizu-
jí turistické a jiné výlety, které
v době školních prázdnin realizují 

školní tábor nebo si rozšiřují své 
odborné znalosti prostřednict-
vím dalšího vzdělávání. To oprav-
du není v našem školství standar-
dem, a proto jim patří i na tomto 
veřejném místě poděkování
a obdiv.

Naplňuje mě v mé práci ředitelky 
radost z otevřené komu- 
nikace mezi školou a rodinami,
jak v individuálních konzultacích
s rodiči o dětech a s dětmi, všichni
pospolu, tak při dalším vzá-
jemném setkávání, kde Vaše 
důvěra ve školu a náš pedagog-
ický sbor je pro nás nadále ne-
jen zavazující, ale i motivující.
A když ve školičce vycházíme
z programu „Začít spolu“, chce
se mi doplnit a „Pokračovat spo-
lu“.  Ne, nemusím doplňovat, pro-
tože to je žabeňská skutečnost. 
Děkuji! Jsem ráda, že jsme u nás 
mohli třikrát přivítat pana dokto-
ra Mertina, uznávaného odborní-
ka v oblasti dětské psycholo-
gie a že v těchto inspirativních 
setkáních můžeme pokračovat
i v následujícím roce.

Nemohu v poděkování opome-
nout ani žabeňské Sokoly, hasiče, 
klub seniorů a místní knihovnu, 
se kterými je vždy velmi dobrá 
spolupráce a nejen to i děti vidí, 
že společenský život v jejich obci 
je velmi důležitý, a to je příslib 
budoucna!

Nic z výše jmenovaného by ne-
bylo možné bez podpory vedení 
obce, rady, zastupitelstva. Opět, 
není úplně obvyklé a vím o čem 
tady píšu, že vzdělávání v Žab-
ni je na prvním místě, a to i ve 
vztahu k mnohým vzdělávacím 
aktivitám, které díky přístupu 
obce šetří nejen Vaše rodinné 
rozpočty, ale i rozvíjejí výchovu
a vzdělávání dětí v Žabni.

Kateřina
Mannheimová

ředitelka ZŠ a MŠ
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Markéta Bradáčová
Za knihovnu

Z Místní knihovny

Zaknihovnu
přinášíme . . .

Aktivity klubu důchodců
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Noci s Andersenem, která proběhla z pátku 1. na sobotu 
2. dubna se zúčastnilo 13 dětí, 1 knihovnice a 1 pomoc-
nice. Nejprve se děti rozdělily do 4 družstev. Vyrobily si 
vlajky svých týmů, hrály Ulčovky, plnily bobříky, vyrábě-
ly rámečky na společnou fotku, které si pak odnesly na 
památku domů, skládaly tangram, hrály hry Rychlé šípy
a hledaly poklad Rychlých šípů. Na večeři si děti pochut-
naly na 7 pizzách, které jsme dostali z Restaurace U Čápů, 
za což moc děkujeme manželům Sabovým. Díky mamin-
kám jsme měli pohádkovou snídani – buchty, muffi  ny, 
frgály a slané záviny. Po snídani jsme rozdali dětem od-
měny, které jsme mohli nakoupit díky panu starostovi
a v 8 hodin jsme se rozloučili.

S dětmi ze ZŠ jsme se v knihovně viděli při lekci Pohád-
ka, Malování pro děti s ilustrátorem Adolfem Dudkem, 

Knihtisku se Studiem Bez kliky a také při slavnostním
Pasování na čtenáře pravým rytířem a předání Knížky 
pro prvňáčka, kterou v letošním roce byla kniha spiso-
vatelky Kláry Smolíkové a ilustrátora Petra Václavka –
Dubánek a tajný vzkaz.

Poledníček v MŠ probíhá první pondělí v měsíci od
října do května a poslední čtení před prázdninami jsme si 
užili 6. června s knihou Prázdniny s kouzelnou aktovkou. 
Do knihovny děti přišly na besedu O prasátku Lojzíkovi – 
Cesta za nosem.

Od února do dubna probíhal 2. semestr Virtuální uni-
verzity 3. věku na téma Lidské zdraví, který zdárně do-
končilo všech 7 posluchačů. Od září budeme pokračovat
v dalším semestru.

Nově jsme se zapojili do projektu Bookstart – S knížkou 
do života. Nejmenším dětem jsme za knihovnu předa-
li dárkové kufříky při Vítání občánků a pro starší děti
od 3 do 6 let bylo připraveno setkání v knihovně, kde 
jsme si četli, hráli, vyráběli a děti také dostaly dárkovou 
sadu v rámci projektu. Po prázdninách se těšíme na další 
setkání.
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Klub důchodců v Žabni je nejen veli-
ce aktivní, ale také početný se svými 
86 členy. V průběhu roku pořádáme 
mnoho vlastních akcí a ve spolu-
práci s obecním úřadem se zúčast-
ňujeme veřejného dění v naší obci.

2021  Od ledna 2021 jsme ovšem 
kvůli covidovým omezením museli 
většinu akcí zrušit – plánovali jsme 
exkurzi do Marlenky a zájezd. První 
společnou akcí bylo až v červnu tra-
diční smažení vaječiny spojené s vý-
roční schůzí klubu. V srpnu pak ještě 
naše kuchařinky připravovaly chutné
a bohaté snídaně pro účastníky setká-
ní „žabích obcí“. 

Září  15. 9. 2021 jsme uspořádali
zájezd na Slezskou Hartu, kde 

jsme se projeli vyhlídkovou lodí
a navštívili Pradědovu Galerii
v Jiříkově  u Rýmařova.

Říjen  Dne 12.10.2021 jsme se sešli 
na tradičních tvarůžkových hodech
a ve spolupráci s obecním úřadem 
jsme pořádali charitativní sbírku ve 
dnech 18.–19.10.2021.

Listopad  Dne 5. 11. 2021 se uskutečnil 
společný koncert paskovského chrá-
mového sboru a našeho pěveckého 
uskupení – obojí pod odbornou tak-
tovkou Jirky Neussera. V prosinci jsme 
napekli perníčky k Živému betlému.

Pak se opět rozběhla covidová opat-
ření a společné akce byly odkládány
a rušeny.

2022  Koncem března 2022
se sešly naše nejlepší a hlavně ochot-
né pekařky v naší klubovně. Napekly 
a nazdobily velké množství perníčků, 
které pak dostaly děti z MŠ a ZŠ při 
návštěvě tradiční velikonoční výstav-

ky. Ta proběhla ve dnech 4.–6. dubna. 
Dne 5. dubna jsme byli v divadle na 
představení „Květiny pro paní Hariso-
vou“. Dne 29. 4. jsme se pobavili na již 
3. Kloboučkovém bále.

Další divadelní představení „Harpa-
gon je lakomec“ následovalo už za 
měsíc, 3. 5. Ve dnech 9.–10. 5. jsme 
opět podpořili charitativní sbírku, 
na které se nasbíralo úctyhodných 
70  pytlů různého obsahu. Květen
jsme ukončili zájezdem do bylinkářství
„Pohoda“ a Zoo na Svatém Kopečku. 
Většina účastníků zájezdu se pak
aktivně zapojila do propagace naší 
vesnice v soutěži „Vesnice roku“.

V průběhu celého roku se náš pěvec-
ký seniorský sbor scházel v klubovně 
a nacvičoval svůj repertoár, který pak 
předváděl na společných akcích naše-
ho klubu nebo obecních akcích.

Jaromíra Fijáková
Za klub důchodců



Klub mladých hasičů

Hasič je všestranný, není to jen o tom 
běhat s hadicí a stříkat, jak si někteří 
mysleli. Na podzim jsme se naučili 
topografi cké značky, před Vánoci pek-
li perníčky a vyráběli drobné dárečky... 
Taky nás navštívil Mikuláš. Od ledna 
jsme se učili vázat uzly a spojovat had-
ice. V březnu jsme se zúčastnili naší 
první soutěže Hadicovo-uzlové štafe-
ty. Jeli jsme 2 družstva mladší a starší. 
Oba týmy se umístily asi v polovině 

startovací listiny, což není vůbec špatný 
výsledek. Zabývali jsme se také preven-
tivní činností a nabyté vědomosti chtě-
li uplatnit na “ Odborkách”, ale ty byly
nakonec zrušeny.

Na Velikonoce jsme malovali vajíčka
a vyráběli veselé ptáčky do vázy.
S teplejším počasím jsme byli více ven-
ku a věnovali se požárnímu sportu. Také 
jsme si na každé schůzce něco zahráli. 
S koncem školního roku jsme měli pos-
lední schůzku plnou her a soutěží za-
končenou opékáním párků a rozdáním 
drobných cen. Budeme se těšit na září, 
až se po prázdninách zase sejdeme. 

Přes prázdniny jsme nezaháleli. Pro 
děti jsme uspořádali příměstský tábor, 
který jsme věnovali nácviku hasičských 
dovedností, výletu do ZOO Ostrava
a na haldu Emu a spoustě dalších za-
jímavých aktivit. 

Po prázdninách rádi uvítáme nové členy.

Od září 2021 začal při SDH Žabeň opět po dvouleté covidové pauze fungovat kroužek mladých 
hasičů. Přihlásilo se 18 dětí ve věku 6-12 let. Scházeli jsme se pravidelně každý čtvrtek v době 
od 16.30 – 17.30 hod. Protože všechny děti byly nové, hasičem nepolíbené, začali jsme se učit 
všechny věci od začátku.

Zahasiče6 přinášíme . . .
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Martina Cábová
vedoucí kroužku

Ze života hasičů
Letos jsme po dvou letech mohli obnovit tradici 
Stavění a Kácení máje. Na obou akcích nás potěšilo 
pěkné počasí, které přispělo k velké návštěvnosti
z řad občanů. Během Kácení máje nám zahrála 
rocková kapela Hefron.

Petra a Valdemar Nytrovi
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Dne 16. 7. v Nošovicích získal tým Žabeň B 2. místo, tým Žabeň A 6. místo a tým Žabeň ženy 6. místo. 
Dne 23. 7. v Krásné Mohelnici tým Žabeň A obsadil krásné 3. místo a Žabeň B 4. místo. 

Moc gratulujeme, přejeme spoustu dalších úspěchů a děkujeme za reprezentaci obce.

Hasiči se na jaře vydali na každoroční sběr šrotu. 
Občané si mohli uklidit své zahrady a nepotřebné 
železné věci darovat hasičům.

Mezi povedené akce patřil 47. ročník pohárové soutěže
O pohár starosty obce Žabeň. Jelikož se tým mužů účastní 
Netradiční ligy požárního sportu, zvýšil se počet startujících 
družstev mužů i žen na téměř dvacet. Letošní ročník byl
také výjimečně úspěšný pro domácí mužské týmy, které
se umístily na 1. a 3. místě. 

O pohár starosty
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Žabeňskému SDH se letos v požárním sportu daří

Našim borcům se podařilo překonat osm let starý 
traťový rekord 23,57 vteřin. Novým nejlepším časem se 
tak stává čas 22,77 vteřin.



V červenci se Žabeň stala na pár dní do-
movem pro štáb, který zde natáčel stu-
dentský absolventský fi lm „První velký kapr“.

Obecní kaple svatého Fabiána a Šebestiána, 
most přes dálnici či Sudrův rybník se obje-
ví v novém fi lmu studentů Slezské Univerzity
v Opavě pod taktovkou scénáristy a režiséra 
Lumíra Urbana, jehož maminka pochází
ze Žabně.

Za kameru se postavil Jaroslav Vůjtek a pozici 
zvukaře zastával Jakub Střelec.

Hlavní mužskou roli si zahrál Vladimír Gott-
wald, hlavní ženskou roli Veronika Forejtová
a hlavního dětského hrdinu ztvárnil talentovaný 
herec Martin Drápal.

Za pomoci Michala Vavroše, Františka Tomise, 
opavské univerzity, QQ studia Ostrava a samot-
ných herců mohl tento projekt spatřit světlo 
světa.

Po dokončení bude fi lm ke shlédnutí na 
fi lmových festivalech studentských fi lmů
a potom se uvidí, kam poputuje dále.

Pokud Vás zajímá, o čem fi lm pojednává, tak
k tomu nám sám autor prozradil: “Ono než říct 
o čem fi lm je či není, je trošku zrádné, radě-
ji bych tedy řekl o čem bych chtěl, aby byl. 

Při tvorbě scénáře mě zajímala dětská naivi-
ta s nevědomostí, kdy Kubík mylně podezírá 
svého dědečka, že potají chodí kouřit ciga-
rety, v kontrastu s nemocí starého člověka 
toužícího svému vnukovi něco předat, něčemu 
jej naučit a uchránit jej před vědomím svého 
brzkého konce. Zajímavou postavou je pak 
starostlivá babička, která na rybník přiveze 
živého kapra, aby celý proces urychlila a mohli 
tak jít všichni domů. Což se však nepovede...

Nejen to jsem se do příběhu snažil dosadit
a chtěl bych, aby První velký kapr byl právě
takovým fi lmem.

V průběhu natáčení se samozřejmě pár 
menších věcích změnilo, avšak bylo krásné 
sledovat, jak herečtí kolegové dali slovům
a postavám ve scénáři život.

K rybaření mám přitom sám velmi blízký vztah, 
kdy mě můj děda Čestmír Suder naučil ryby 
chytat snad ještě dříve, než mě mí rodiče naučili 
chodit.”

A mně nezbývá na závěr nic než dodat,
ať si určitě nenecháte tento fi lmový projekt 
ujít a zajdete se na něj podívat.

Andrea Filipcová

Natáčení fi lmu v Žabni
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Žabeňáci ve Velké válce
1914–1918

(rodiče, sourozenci, manželky, děti, zaměstnání atd.),
a v případě legionářů i po válce. Získáváme tak ucelený 
životní příběh každého z nich.

K dosažení výše uvedeného cíle bylo zapotřebí nalézt 
a prostudovat velké množství historických pramenů. 
Práce však zpomalila a na několik měsíců dokonce 
zastavila, covidová pandemie a s ní spojená opatření. 
Uzavření archivů (byť některé archivní materiály jsou 
digitalizovány) a omezené možnosti dostat se k po-
třebné literatuře, byl jeden problém. Druhým, který 
pravděpodobně mnozí z vás zažili na vlastní kůži, bylo 
uzavření škol a školek. Asi si dokážete představit, jak
to vypadalo v naší domácnosti, kde oba rodiče učili
online a přitom jim asistovali dva školkáčci…

A v jakém stádiu je studie dnes? V současné době jsou 
prováděny závěrečné korektury a doplňován obrazový 
materiál. Kniha tak bude brzy kompletní.

Na shledanou v Žabni se těší

Mgr. Michal Jenčo

„Žabeňský Rambo.“ Poválečný příslušník četnictva 
na Podkarpatské Rusi. „Žabeňský pražák“, který 
zažil v řadách čs. legií v Rusku téměř všechny vý-
znamné dějinné události, o kterých se dnes učí ve 
školách. Příslušníci italských legií, kteří po skonče-
ní 1. světové války bojovali na Těšínsku a na Sloven-
sku, aby zajistili hranice nové republiky. Žabeňáci, 
kteří se setkali s T. G. Masarykem, E. Benešem, M. R. 
Štefánikem nebo např. s italským králem Viktorem 
Emanuelem III.

Právě jejich životní osudy jsou zpracovány v dokonče-
né studii, která se týká nasazení Žabeňáků na frontách 
1. světové války. Ale nejedná se pouze o legionáře. Ved-
le nich se setkáme s životními osudy c. a k. vojáků, kteří 
ve válce bohužel padli nebo zemřeli na následky utr-
pěných zranění. Žabeňáci bojovali v řadách rakousko 
– uherské armády na srbské, ruské, rumunské a italské 
frontě. Účastnili se velkých bitev a válečných operací 
jako např. katastrofálního tažení rakouské armády do 
Srbska v roce 1914, Brusilovovy ofenzívy z roku 1916, je-
denácti krvavých bitev na řece Soča a v závěrečné fázi 
války je nalezneme v zákopech na tolik známé řece Pia-
vě. Rakouští vojáci zpravidla nebyli nasazováni na zá-
padní frontě, kde proti sobě bojovali zejména Britové 
a Francouzi proti Němcům. Jeden Žabeňák se nicméně 
v rámci rakouské pomoci svému německému spojenci 
na západní frontě ocitl. Ale to už jsem snad prozradil 
až moc.

V právě dopsané knize čtenář nenalezne pouze fakto-
grafi cké údaje o vojenském nasazení žaběňských mužů. 
Mou snahou bylo přiblížit jejich životy současníkům
a potomkům těchto vojáků. Sepsané životní osudy 
mají proto dvě části. Jedna se věnuje jejich vojenské-
mu působení (boje, zranění, vyznamenání, místa nasa-
zení apod.), které je zasazeno do kontextu celé války. 
Druhá část vychází z genealogického průzkumu, jehož
cílem bylo získat informace o životě vojáků před válkou 

PŘIPRAVOVANÁ KNIHA


